



2025希望·棋子湾杯第29届环球夫人大赛成都总决赛成功举办

本报讯 2025年12月7日晚,备受瞩目的2025希望·棋子湾杯第29届环球夫人大赛成都总决赛在成都家园国际酒店四季厅成功举办。

希望·棋子湾杯第29届环球夫人大赛成都赛区总决赛由环球夫人大赛组委会主办、成都家园国际酒店协办,由“希望·棋子湾”独家冠名。

当晚的比赛经过旗袍秀、才艺展示、团队秀、礼服秀等环节,经过数个小时的角逐最终评选出了成都总决赛的获奖选手。同时还进行了线上直播互动并通过直播投票的方式选出了当晚的民选冠亚军。据悉,第29届环球夫人大赛中国区总决赛预计将于2026年3月举行。(严平)

党建做“加法” 银光三泰公司发展提速

■本报通讯员 谭顺兰 王美蓉

片碱生产效率显著提升、设备故障率下降15%、7项技改创新项目节创200余万元……今年以来,中国兵器北化研究院集团甘肃银光化学工业集团有限公司三泰公司党支部持续推动“党建+四维融合”,组建4支党员突击队、设立5个党员责任区及两个党员示范岗,让“党旗在基层一线高高飘扬”,激活了党组织与党员“双轮动力”,为企业高质量发展注入源源不断的红色动能。

党建 + 生产经营 融于“中心”

生产经营是党建工作的主阵地。三泰公司党支部聚焦效率提升,将片碱生产攻关列为重点,强化产销协同,与银光集团营销中心紧密配合,畅通产品出库、装卸、物资保障与质量管控等关键环节,优化烧碱、液氯、盐酸生产组织,实现生产效率大幅提升,推动产量、产值、利润同步增长。

该党支部实施液化机组冷却、DCS控制、三氯化氮排放系统等一系列改造,有效地解决了高负荷运行受限、机组换热效率下降及极端天气影响生产线稳定等瓶颈。通过对盐泥压滤机滤布重新选型,为



61台套“老龄”设备实施升级,设备故障率同比下降15%,持续赋能生产平稳运行。同时,三泰公司深化能源管理,30%碱单体产品综合能耗下降0.2%,节支增效成果显现。

党建 + 科技创新 融于“实处”

“创新在身边、人人可创新”,这一理念在三泰公司蔚然成风。该党支部以“党

员创新工程”为载体组建党员突击队。面对50%液碱产能提升这块“硬骨头”,党员骨干领衔攻关,反复优化工艺,不仅实现了产能翻番,更使蒸汽成本下降30%,产品结构进一步优化。一系列由党员牵头的技改相继落地:树脂塔实现远程操作、脱氯塔冷却器完成循环水改造……仅此7项创新,全年节约成本超200万元,人工操作频次降低一半以上。

传统电解槽淡盐水分析耗时耗力,该党支部党员带头引入U型振动管式密度计,一举破解难题。该党支部还持续激发“赛马”机制活力,全年实施25项“赛马”课题,累计节创价值约110万元。

党建 + 安全管理 融于“防线”

该党支部瞄准“本质化安全提升”,推动安全管理向“动态全管控”转变。一场覆盖全公司的“雷霆行动”持续开展,通过140项细化措施和3轮拉网式排查,扎实推进隐患治理。每月编印的《问题隐患图集》与现场曝光台,让隐患“可视化”,成为警示教育的鲜活教材。在重大危险源罐区,“党员安全督导员”示范岗与准军事化

管理相结合,将管控措施落实到每一步操作。今年以来,三泰公司特殊作业隐患问题同比下降80%,超400人次参与应急演练,一张安全“防护网”越织越牢。

该党支部还以科技赋能安全,全面升级视频监控系统,优化双重预防机制数字化平台,新增相关方人员定位功能,打通作业票关联不畅等堵点,并为关键班组配备移动布控球,构建起透明、即时、可靠的“数字安全屏障”。

党建 + 服务职工 融于“人心”

“党建工作做得好不好,员工心里有杆秤”。三泰公司党支部将“我为群众办实事”落到实处。班组里飘香的咖啡、舒适的健康坐垫带来组织关怀,近5.7万元医疗救助资金为困难家庭雪中送炭。“金秋助学”照亮学子前程,8项年度实事项目全部落地。工余时间,趣味运动会、乒乓球赛场上欢声笑语;“党员群众一帮一”活动中,公司领导以普通党员身份与青年员工交心带教。点点滴滴的温暖,汇聚成强大的凝聚力,绘就了党群心连心、合力前行的“同心圆”。(谭顺兰 王美蓉)

煤海育“苗” 一线成“材” ——中煤三建三十处 青年人才成长小记

■本报通讯员 李继峰 李海涛

深夜十一点,中煤三建三十处陕北矿区寒风凛冽,王鑫打着手电走进井口。这是他担任掘进队副队长的第一个月,也是他来到这里的第三年。

“综掘机的阀组要再检查一遍。”毕业于高校的王鑫仔细叮嘱着夜班工友。三年前,他怀着理想来到这片荒漠,住彩板房、用不上网络,现实给他上了深刻的一课。但老师傅们身上那种“特别能吃苦、特别能战斗”的“猛虎精神”,让他选择留下。

如今,王鑫已成为项目部的多面手。口袋里冻成“冰疙瘩”的包子,记录着他忙碌的日常;他提出的“滚班制”劳动组织方案,让施工效率提高了12%。

“高精尖”人才的成长密码

面对智能化矿山建设对“高精尖”人才的需求,三十处今年启动了“精一会二通三”人才培养计划。新春开工后,一系列培养办法相继出台,为青年人才搭建起快速成长的阶梯。在采煤实训基地,兼职教师翟志刚的“移动课堂”开讲了。他把课堂搬到井下现场,通过“现场学+随身查+随时考”,让青年工人在实践中掌握技能。

“从前觉得大学生来煤矿届才,现在才知道这里大有可为。”去年从新疆农业大学毕业的龚晓萍深有感触地说。初到综掘队时,他连水泵检修都无从下手,沟通更是难题。如今,工友们早已把他当成自家人,而他主导的综掘机供液系统升级,让工作效率提升明显。

师带徒的“淬火”之路

三十处创新推行“金牌师徒”结对子活动,建立了严格的考核机制。每月对师徒“德、能、勤、绩”进行考核,优秀者奖励,不合格者取消绩效。

“认准的事,十头牛也拉不回来。”王瑞煤副队长柳昌涛这样形容自己。这位山东科技大学研究生推广的班前安全礼仪,最初无人看好。但他坚持示范,要求人人过关,最终让安全规范深入人心。

在开采三角形工作面的攻坚中,柳昌涛创新采用“甩采”工艺,推行“实名管理法”,让每个环节都有标准可循,改善了作业环境,提高了生产效率。

扎根一线的青春答卷

在中国矿业大学毕业生吴宇祥的记事本上,密密麻麻地记录着百余条“安全小提示”。每天班前会,他都会打开这个沾满煤灰的本子,根据现场情况提醒工友。

“高质量操作才是最大的效益。”吴宇祥常说。在罗河铁矿项目部,他认真校验每一根锚杆的扭矩力,仔细检查每一块牌板的参数。通过耐心沟通,他让工人们理解,严格验收不是为了“挑问题”,而是为了大家的安全。

从清晨的技术数据整理,到凌晨的现场疑难排查,吴宇祥用汗水定义着新一代矿建人的价值。如今,在三十处的各个项目部,76对师徒结对攻坚,128名青年志愿者活跃于一线,11名“大学生队伍”独当一面。这些年轻人正如荒漠中的胡杨,在基层的土壤里深深地扎根,在实践的磨砺中茁壮成长。

夜色中,王鑫的“零点小分队”又开始巡检了。手电光在巷道里闪烁,照亮了前行的路,也照亮了年轻人的心。

凝心聚力展风采 二十二治西南公司企业文化建设结硕果

本报讯 近日,从中国施工企业管理协会传来喜讯,在持续开展的工程建设企业文化建设系列活动评比中,中国二十二冶西南分公司凭借扎实的文化建设成果脱颖而出,荣获多项重要荣誉,充分展现了公司在文化塑企、文化育人、文化兴企方面的丰硕成果。

成果丰硕

文化软实力持续彰显

本次评选活动竞争激烈、涵盖范围广泛,是对工程建设企业文化建设成果的集中展示与简约。该公司积极参与,表现突出,在多个方面获得认可。

以“服务”破题 青东煤矿构筑幸福矿井

“一站清”。如今在青东煤矿,因为办事有了“总服务中心”,让职工告别“跑断腿、磨破嘴”的过去。该矿党委整合力量,打造“青心悦东”快捷综合服务中心,实行“5+2”线上轮值,开设5大服务窗口和一条“440”服务专线。更重要的是,矿领导通过“每日一事”“下沉接访”,主动贴近基层、走进一线,把办公室“搬”到职工身边。职工办事从“找人”向“找中心”转变,超过600件关乎职工切身利益的“关键事”得到妥善解决,省下了精力、感到了满意。

诉求“一键速回应”,从“被动等”到“主动办”。一个特殊的“后勤保障群”,是矿井为职工排忧解难的“高速通道”。由工会主席、职能科室负责人、党支部书记

组成的“民生服务团”24小时在线。无论是宿舍的灯不亮了,还是澡堂的水温凉了,只要支部书记在群里“派个单”,后勤服务团队立刻“抢单”响应。超过2000件“关键小事”被迅速解决,证明了职工的件件诉求有人听、样样事情有人办、关怀永远“在线”,让“家”的温暖体现在每一个细节里。

数据“全程线上跑”,从“人跑腿”到“云跑路”。数字化转型,让青东煤矿的快捷服务搭上了“高速列车”。线上,集团智能化平台让单位发文、物资出门等高频事项实现“指尖一点,一网通办”;线下,“青心悦东服务中心”提供“24小时不打烊”和“电话预约”服务。曾经需要来回跑腿、层层盖章的繁琐,如今在指尖轻点间

轻松完成。从“跑腿”到“跑数据”,变的不仅是速度,更是服务理念的跨越式升级,让效率与温情并存。

减负“拳拳到实处”,从“事务员”到“实干家”。青东煤矿深刻认识到,为基层减负就是为战斗力“赋能”。矿井打出“三减三增”组合拳,招招务实。减发文,向“冗长空洞”的文件开刀,发文量同比下降15%;减会议,大力推行“多会合一”,倡导开短会、开解决问题的“实效会”;减考核,优化整合各类检查,每周督查频次直降5次。这一系列硬核举措,真正为基层干部职工拆除了形式主义的“花架子”,让他们卸下重负、轻装上阵,把更多的精力与时间、激情与智慧投入到安全生产“主战场”。

为提升职工对自身健康的认识,做到有病早治疗、无病早预防,增强职工的健康意识,加强对疾病和康复治疗的认识,倡导科学、文明、健康的生活方式。此活动自2021年3月开始,截至目前共为1.2万多名职工测量血压、检测血糖,为2.5万名职工解答关于常见病、多发病的预防诊治,受到职工的一致好评。

近年来,该矿高度重视职工体检工作,前期精心组织,根据职工岗位排班情况选择合适的体检时间,做到工作、体检两不误。检查项目主要包括测量血压、测血糖。每周四上午为职工服务,在体检现场,职工们自觉有序地排队参加检查,并不时提出相关健康咨询,医务人员耐心细致地解答关于常见病、多发病的预防诊治。通过这样的免费体检,不仅让平日忙于工作的井下职工了解自身的健康状况,排查健康隐患,而且提升了广大职工的健康素养和卫生保健意识,真正做到把“办实事”与“察民情”“暖民心”结合起来,切实将学习教育成果转化为立足岗位、为群众办实事的实际行动,不断增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。

巫洪运的坚守与远见,不仅推动了汇研科创的高质量成长,也为IVD产业的创新发展树立了行业标杆。他希望以自身的经验、视野和管理思维,推动医疗器械行业向“新”向“好”,让更多医疗创新成果惠及全球。

(姜世军)



在现代医疗体系中,医疗器械已成为支撑临床诊断、治疗与疾病预防的核心力量,其技术水平直接决定了医疗服务的效率与质量。随着分子诊断、体外检测(IVD)和智能检测技术的快速发展,医疗器械产业正成为推动全球医疗健康产业进步的重要引擎。在医疗器械产业加速创新与国际化竞争日趋激烈的今天,企业唯有坚持技术创新,推动标准化水平不断提升,才能始终立于市场前沿。

深圳汇研科创生物科技有限公司

以创新引领发展 以标准塑造品牌 ——记深圳汇研科创生物科技有限公司巫洪运

■张瑶

(以下简称“汇研科创”)成立于2010年,专注于临床检验仪器的研发、生产和销售,具有丰富的IVD仪器和POCT(即时检验)产品研发和生产经验,是国家高新技术企业和“专精特新”企业。在企业不断壮大的背后,离不开巫洪运的远见与担当。作为汇研科创的业务管理者与战略投资者,他凭借深厚的行业积淀和卓越的战略眼光,推动企业在战略布局、产品研发、质量体系与国际认证等多个方面实现了跨越式发展。

精准战略布局 推动企业走在行业前沿

2016年,对汇研科创而言是具有里程碑意义的一年。彼时,正值汇研科创迈向规模化发展的关键阶段,巫洪运的加码为其持续发展注入新的动能。在他创新的管理战略指引下,汇研科创迈入新的生产高地并扩大产能,并在国内率先推出全自动核酸提取仪EXPURE-20,成为国内最早布局自动化核酸提取设备的厂商之一。他主导研发的“IF8100”全自动

干式荧光免疫分析仪”拥有多项突破技术,成功出口泰国、菲律宾、印尼、巴基斯坦等国。巫洪运敏锐地洞察到自动化检测将成为IVD领域的重要方向,于是他提出“以标准化促进产业化”的战略思路,为企业在全自动化医疗仪器上的领先地位奠定了坚实基础。

在他的建议与推动下,汇研科创建立了更为先进的生产与质量管理体系,研发和生产能力得到大幅提升。通过不断深化产品矩阵,汇研科创陆续推出荧光免疫分析仪系列,涵盖全自动、多通道及单条等多种型号,实现从核酸检测到免疫分析的产品布局升级,进一步巩固了企业在体外诊断领域的领先地位。

以标准铸品质 引领行业高质量发展

凭借敏锐的市场洞察力和领导力,巫洪运协助汇研科创成为国内一流的高新技术企业。经过十余年的深耕,汇研科创获得医疗机构和行业的一致认可。目前,公司已形成了以自主创新为核心的



本报讯 “你的血压有点高,95—150,要注意身体,按时吃药。”这是12月4日上午,河南能源集团公司鹤煤三矿医院组织人员开展“免费体检”义诊活动的场景,也是该矿认真践行感恩文化建设的真实写照。

为提升职工对自身健康的认识,做到有病早治疗、无病早预防,增强职工的健康意识,加强对疾病和康复治疗的认识,倡导科学、文明、健康的生活方式。此活动自2021年3月开始,截至目前共为1.2万多名职工测量血压、检测血糖,为2.5万名职工解答关于常见病、多发病的预防诊治,受到职工的一致好评。

近年来,该矿高度重视职工体检工作,前期精心组织,根据职工岗位排班情况选择合适的体检时间,做到工作、体检两不误。检查项目主要包括测量血压、测血糖。每周四上午为职工服务,在体检现场,职工们自觉有序地排队参加检查,并不时提出相关健康咨询,医务人员耐心细致地解答关于常见病、多发病的预防诊治。

巫洪运的坚守与远见,不仅推动了汇研科创的高质量成长,也为IVD产业的创新发展树立了行业标杆。他希望以自身的经验、视野和管理思维,推动医疗器械行业向“新”向“好”,让更多医疗创新成果惠及全球。

(姜世军)

鹤煤二矿 “免费体检”暖人心

四川省社会科学院主管主办 企业家日报社出版 地址:四川省成都市金牛区金琴路10号附2号 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字5100004000280 四川省东和印务有限责任公司印刷 地址:四川省成都市郫都区双柏东二街113号